



QƏRBİ
AZƏRBAYCAN
İCMASI

Протокол совместного заседания всех мусульманских Сеймовых фракций

10 апреля 1918 г..

Председательствовал М.Э.Расулзаде при секретаре Р.Векилове.

Присутствовали члены Сейма: Мелик-Асланов, М.Ю.Джафаров, М.Г.Сеидов, Г.б.Кара-Агазаде, А.б.Кардашев, Н.б.Нариманбеков (мусаватист), М.б.Гаджибабеков* (мусаватист), Б.Ризаев, Н.б.Усуббеков, А.Шейхульисламов, А.б.Махмудбеков, С.А.Агамалов, М.Магеррамов, Ф.Х.Хойский, Хасмамедов.

Заседание открывается докладом члена Сейма Сеидова о том, что начатая два месяца тому назад систематическая резня в Эриванской губернии¹ продолжается беспрерывно и особенно обострилась за последние дни, о чем свидетельствуют только что полученные телеграммы. Из слов докладчика ясно видно, что эта резня мусульман с армянами, с армянскими войсковыми частями преследует определенную задачу – очистить территорию для армян-беженцев и создать компактное целое для автономной Армении. Другие авторы, не касаясь причин этого злосчастного вопроса, старались подыскать конкретные меры помощи брошенным на произвол судьбы восьмидесяти (80) тысячам беженцев-мусульман. Было указано, что комиссия по оказанию помощи беженцам-мусульманам работает не интенсивно, ибо до сих пор не получено даже ассигнование правительства в один миллион рублей. Далее решено переговорить с главой вновь формирующегося правительства Чхенкали самым энергичным образом по вопросу об ограждении жизни и имущества мусульман в Эриванской губернии и, наконец, сделать в Сейме запрос правительству с требованием:

- а) Поручить министру внутренних дел отправить специальную комиссию для оказания помощи мусульманам;
- б) водворить на свои места всех беженцев-мусульман;
- с) поручить министру продовольствия оказать скорую помощь;
- д) расформировать бесчинствующие войковые части, каковыми в данном случае являются армяне;
- е) выяснить положение и количество беженцев и сделать соответствующую дополнительную ассигновку.

Государственный Архив Азербайджанской Республики (ГААР). ф. 970, оп. 1, д. 1, лл. 26-27. Копия.

*Так в док., здесь и далее следует: «М.Гаджибабеков».